

Herczog László
miniszter
Szociális és Munkaügyi Minisztérium

Budapest,

Tisztelt Miniszter Úr!

Az elmúlt év áprilisában már levélben fordultunk Miniszter Úrhoz azzal a kéréssel, hogy a minisztérium az évi finanszírozási rendeletét változtassa meg, mert az **tovább nehezíti, sok esetben ellehetetleníti** a közhasznú tevékenységet folytató, állami pályázatoktól függő civil szervezetek létfontosságú programjainak egyébként is elég ingatag fenntarthatóságát azzal, hogy a minisztérium által kiírt pályázatok többsége utófinanszírozásos lett, s csak különösen indokolt esetekre volt fenntartva 25%-os előleg folyósítása. Miniszter Úr akkor bennünket arról tájékoztatott akkor, hogy bár eljárt az Ön számára is indokoltnak minősített felvetésünk tárgyában a pénzügyminiszternél, azonban a rendelet módosítására nem volt mód.

Mint ahogy az várható volt, ez a finanszírozási mód valóban nagyon nehéz helyzetet teremtett azon civil-szakmai szolgáltatók körében, akik a pályázatok kiírásával is elismert kiemelten fontos társadalmi szolgálatukat alapvetően saját előfinanszírozásukban kellett megvalósítaniuk. Arra kérjük Miniszter Urat, hogy a minisztérium ez évi, most előkészítés alatt álló finanszírozási rendeletében a tavalyi gyakorlatot felülvizsgálva a **pályázati rendszer szabályozását a civil szervezetekkel párbeszédben, az ellátási terület tényleges érdekében alakítsa ki.**

Ahogy akkor is érveltünk:

1). A területen dolgozó non-profit egyesületek, közalapítványok és egyéb intézmények **nem rendelkeznek az utófinanszírozásos rendszerre való átálláshoz szükséges megtakarítással**, így a rendelet számos szervezet számára gyakorlatilag a **pályázók köréből való teljes kizárásnak felelt meg**. Definíciószerűen nem is rendelkezhetnek ilyen megtakarításokkal, hiszen a nem kormányzati szervezetek jellemzően non-profit orientált szervezetek, melyek csak azzal a támogatással bírhatnak alapvetően, melyek elvégzésére szerződést kötnek.

2) Egy továbbiakban is szerencsétlen szabályozás következményeként egyre **kevesebb lesz a pályázó**, a szervezetek által végzett alaptevékenységek **szakmai színvonala csökkeni fog**, a szolgáltatási palettát kiegészítő programok, szolgáltatások elmaradnak, és különböző, már régóta kitűnően működő **programok egész sora fog megszűnni**, számos civil és egyéb **szervezet megszűnéséről** már nem is beszélve.

3) Szeretnénk jelezni azt is, hogy **egy-egy pályázat elszámolása már az elmúlt években is több hónapot**, hiánypótlás szükségessége esetén a legapróbb hiba esetén is újabb **hónapokat vett igénybe**. Az

utófinanszírozásos pályázatokkal kapcsolatosan az eddigi tapasztalat is az, hogy a pénzügyi elszámolás benyújtását követően átlagosan minimálisan fél év telik el a támogatás kifizetéséig. Mivel a szerződések megkötése is gyakran több hónapot csúszik (nem ritka, hogy egy júniusban induló programnak csak szeptember-októberben van aláírt szerződése, így az időszakos elszámolásokkal való kalkulálás teljességgel életszerűtlen.

Szeretnénk felhívni Miniszter Úr figyelmét arra, hogy a gazdasági válság ellenére is végzetes felelőtlenség és szűklátókörűség lenne az állam részéről, ha egy egyébként is krónikusan alulfinanszírozott alrendszerétől vonná el a szűkös forrásokat.

Arra kérjük tehát Miniszter Urat, hogy **vizsgálja felül a pályázati rendszer szabályozását** és a civil társadalommal párbeszédben **találjon megoldást a pótolhatatlan szervezetek és programok túlélése érdekében.**

Levelünket tájékoztatásul megküldjük a Kábítószerügyi Koordinációs Bizottság tagjainak is.

Budapest, 2010. január 14.

Tisztelettel:

Dr. Rácz József sk., *elnök*

Magyar Addiktológiai Társaság

Gondi János sk., *elnök*

Magyar Drogprevenációs és
Ártalomcsökkentő Szervezetek
Szövetsége, a KKB tagja

Dr. Csorba József sk., *elnök*

Ártalomcsökkentők Szakmai
Egyesülete, a KKB tagja

Topolánszky Ákos sk., *elnök*

Magyar Drogterápiás Intézetek
Szövetsége, a KKB tagja